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Задача №1 
(авторская, то есть задачи,  условия которых составили авторы )

Данную задачу можно предложить 9 – 11 классам
Тело массой 200г, подвешенное на нити  длиной 50см , двигаясь равномерно с частотой 0,5Гц, описывает  в вертикальной плоскости окружность. На какое расстояние полетит это тело, если оно отрывается в положении равновесия. Ось вращения тела находится на высоте 1,2м. Сопротивлением воздуха можно пренебречь
Дано:                                                 Решение:
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Задача №2 (авторская)

Данную задачу можно предложить 9 – 11 классам

Мальчик массой 30кг должен перейти ров, заполненной водой. Сколько должен положить он деревянных брусков высотой 10см и площадью основания 800см
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 , чтобы перейти ров,  не замочив ноги, если брусок в воде без мальчика 1погружается на на половину 
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Дано:         «СИ»                                                Решение:
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H= 10см           0,1м
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S – 800см
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Записываем уравнение равновесия бруска в воде:

mg = 
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   отсюда масса бруска  m = 
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Далее записываем уравнение равновесия мальчика, стоящего на брусках:

Nmg + Mg = 
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gV.  После преобразования этой формулы получим:

N = 
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. Для того, чтобы не намочить ноги надо взять три бруска.

Ответ: 3 бруска
Задача № 3 (авторская)
Внутри куска льда при температуре - 10
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С, массой 1 кг , находится  стальной шарик, массой 100г. Сколько литров горячей воды надо при температуре 60
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С , чтобы  достать стальной шарик из льда?

Дано:                                                               Решение:
t
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        1,32 кг воды соответствует 1,32 л воды.

Ответ: 1,32 л
Задача № 4 (авторская)

Два одинаковых шарика  массой m , имеющие одинаковые заряды q, подвешены на невесомых нитях и связанные невесомой нитью, разошлись на расстояние а , как показано на рисунке:


При какой длине подвеса, сила натяжения           нити между зарядами будет равна нулю?


Дано:                                               Решение:
m, q, а                                               






Условие равновесия системы в векторной форме:
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Систему координат свяжем с одним из зарядов и укажем проекции этих сил на оси Ох и Оу:
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Задача № 5 (авторская)

Два шара связаны невесомой нитью и помещены в сосуд с жидкостью, плотность которого 
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, как показано на рисунке:






Решение:
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          5t� EMBED Equation.3  ���- 1,2


            t= 0,49c


v� EMBED Equation.3  ���= � EMBED Equation.3  ��� = 2 *3,14 * 0,5Гц*0,5м = 1,57м/с


L = 1,57м/с *0,49c = 0,77 м


Ответ: 0,77 м
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Составляем уравнение теплового баланса:
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При каком соотношении объёмов шаров система не будет оказывать давление на дно сосуда, если шары имеют плотности � EMBED Equation.3  ��� и � EMBED Equation.3  ��� соответственно, причём � EMBED Equation.3  ���>� EMBED Equation.3  ���>� EMBED Equation.3  ���
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Запишем условие равновесия каждого из шаров в проекции:
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